
ПАЛЕОНТОЛОГІЧНИЙ ЗБІРНИК    
2012. № 44. С. 137–138 

 PALEONTOLOGICAL REVIEW  
2012. N 44. P. 137–138 

 
ВТРАТИ НАУКИ 

 
ПАМ’ЯТІ ЛЕОНІДА ФЕДОРОВИЧА РОМАНОВА 

 

 

П’ятого жовтня 2012 р. на 77-му 
році раптово помер відомий геолог, док-
тор мінералого-геологічних наук, профе-
сор, завідувач  кафедри загального ґрунто-
знавства Придністровського Державного 
університету імені Т.Г. Шевченка (м. Ти-
располь) Леонід Романов. 

Леонід Федорович Романов наро-
дився 19 грудня 1935 р. в містечку За-
райськ Московської обл. 

Після здобуття вищої освіти він під 
науковим керівництвом професора 
Володимира Ілліча Славіна розпочав 
вивчати стратиграфію та малакофауну 
юрських відкладів Західного 
Причорномор’я. В 1967 р. на вченій раді 
геологічного 

факультету Московського державного університету він захистив кандидатську 
дисертацію “Стратиграфія і фауна молюсків (амоніти та пелециподи) юрських відкладів 
Дністровсько-Прутського межиріччя”, а 1991 р. на спецраді геологічного факультету 
Ленінградського університету з захисту дисертацій – докторську дисертацію 
“Пектиніди юри півдня СРСР”. 

Практично вся його наукова діяльність, яка тривала понад 50 років, була 
пов’язана з південно-західною частиною України і півднем Молдови та менше – з 
іншими південними регіонами колишнього Союзу. За життя він написав понад 160 нау-
кових праць, з яких вісім монографій. Він був членом мезозойської секції зі 
стратиграфії України і Молдови, членом юрської та крейдової комісії Міжвідомчого 
стратиграфічного комітету, членом бюро “Проблемної ради АН СРСР: Шляхи та 
закономірності історичного розвитку тваринних і рослинних організмів”, членом 
Комісії з охорони палеонтологічних пам’яток при Раді Міністрів. 

Наукова діяльність Л. Романова заслужено визнана геологічною спільнотою 
України та Молдови. 

Його основні наукові інтереси пов’язані з палеонтологією і стратиграфією. Уче-
ний розробив схеми стратиграфії тріасу, юри і нижньої крейди Західного Причорно-
мор’я. В галузі палеонтології запропонував нову систематику для такої великої групи 
двостулкових молюсків, як пектиніди, яка дала змогу суттєво змінити її таксономічну 
систему, яка викладена в “Основах палеонтології...” та “Treatise…”. 

Л. Романов виявив у цій групі понад 70 видів, родів і родин. Його розробки з 
палеогеографії як складова ввійшли до “Палеогеографічного атласа СРСР. Т. 3” та до 
низки інших проектів, виконуваних разом з ученими України, Білорусії, Румунії. 
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Останні 12 років Л. Романов працював у Придністровському державному 
університеті імені Т.Г. Шевченка на посаді завідувача кафедри загального землезнавст-
ва. 

Упродовж усієї наукової діяльності Л. Романов успішно провадив підготовку 
наукових кадрів вищої кваліфікації. Він був принциповим і прямолінійним. Йому були 
властиві такі риси, як доброта, батьківське ставлення до студентів, повага до 
співробітників. 

Ми, його колеги, учні та друзі з гіркотою в серці сприймаємо його втрату. 
Пам’ять про Леоніда Федоровича Романова назавжди збережемо в наших серцях. 
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